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First Scientific and Practical Conference  with international participation   
«Communication as a necessary component of the educational process of future doctors and pharmacists»

December, 14,2022

ОСОБЛИВОСТІ ПАРАДИГМИ КОМУНІКАЦІЇ ПРИ ВИКЛАДАННІ 
ДИСЦИПЛІНИ «ЗАГАЛЬНА ТА НЕОРГАНІЧНА ХІМІЯ» ДЛЯ СТУДЕНТІВ 

ФАРМАЦЕВТИЧНОГО ФАКУЛЬТЕТУ
Зайцева Г.М., Рева Т.Д., Пушкарьова Я.М., Гождзінський С.М.

Кафедра аналітичної, фізичної та колоїдної хімії
Національний медичний університет імені О.О. Богомольця
м. Київ, Україна

Вступ: Вища фармацевтична освіта зазнає змін відповідно до потреб системи охорони здоров’я та 
вимог міжнародних стандартів. Головна мета вищої фармацевтичної освіти – забезпечення висококвалі-
фікованої підготовки фармацевтів, здатних до критичного мислення та до приймання свідомих та якісних 
рішень у різних практичних ситуаціях професійного спрямування. У зв’язку з цим зазнати змін має і стиль 
педагогічного викладання дисципліни «Загальна та неорганічна хімія». При цьому основними завданнями 
стають формування всебічно освіченої людини та стійкої мотивації до постійного самовдосконалення, 
надання необхідних знань, навичок, умінь для майбутньої професійної діяльності в умовах стрімкого роз-
витку технологій та науки (Рева та ін., 2020; Пельо та ін., 2020).

Мета: Висвітлити особливості педагогічного підходу та комунікативної взаємодії викладачів і студен-
тів при викладанні дисципліни «Загальна та неорганічна хімія» для студентів фармацевтичного факульте-
ту Національного медичного університету імені О.О. Богомольця.

Матеріали і методи: Навчально-методичний комплекс, що ґрунтується на компетентнісному підході 
та міжпредметних зв’язках; студентоцентрований підхід. 

Огляд: Вивченню дисципліни «Загальна та неорганічна хімія» приділяється особлива увага, оскільки 
вона є базовим компонентом підготовки студентів до оволодіння фахових дисциплін. Основними завдан-
нями навчання майбутніх магістрів фармації дисципліні «Загальна та неорганічна хімія» є (Рева, 2015): 

• формування необхідної бази теоретичних знань та практичних умінь для вивчення у майбутньому 
спеціальних дисциплін відповідно до навчального плану;

• формування аналітичного мислення, здатності до розв’язання різних ситуаційних проблем, задач та 
завдань фахового характеру;

• формування дослідницьких навичок, а також навичок пошуку та аналізу наукової інформації.
Методологія викладання дисципліни «Загальна та неорганічна хімія» ґрунтується на міжпредметних 

зв’язках, що дозволяє сформувати цілісне розуміння хімії та її значимість. Іншою не менш важливою скла-
довою методології навчання дисципліни «Загальна та неорганічна хімія» є компетентнісний підхід (Рева, 
2019). Компетентнісний підхід до викладання дозволяє забезпечити студентів не лише певними знаннями 
та типовими уміннями, а й підготувати їх до різноманіття практичних ситуацій, що можуть виникати у 
майбутній професійній діяльності. 

Описані вище потреби, завдання та методологічні особливості сприяли й формуванню особливого ко-
мунікативного стилю між викладачем та студентом ‒ студентоцентрованої моделі (Гула, 2020; Паламарчук, 
2016). Завдяки слідуванню студентоцентрованому підходу студент з його індивідуальними особливостями 
є центром навчального процесу та його активним учасником, що дозволяє розвинути необхідні спеціальні 
компетенції та стати конкурентоспроможним професіоналом. Впроваджуються прийоми активного нав-
чання: студенти вирішують певні практичні та ситуаційні вправи, дискутують, висловлюють свою точку 
зору, обговорюють проблемні питання. Викладач у цьому процесі забезпечує повну всебічну підтримку, 
як консультант та організатор діяльності, а не просто як носій інформації та знань.

Висновки: Сучасне динамічно змінюване суспільство вимагає від викладачів закладів вищої освіти 
виховання фахівців спрямованих до постійного саморозвитку та самовдосконалення, здатних знайти пра-
вильне рішення з будь-якої нестандартної ситуації. Цьому може сприяти перехід до інноваційної моделі 
навчання, що дозволяє зробити студента активним отримувачем знань та привити такі якості, як відпо-
відальність та вмотивованість. Правильна комунікативна взаємодія викладачів та студентів є запорукою 
розкриття потенціалу студентів, формуванню фахових компетенцій, та у цілому підвищення якості освіти. 

Ключові слова: фармацевтична освіта, хімія, міжпредметні зв’язки, компетентнісний підхід, студен-
тоцентрований підхід.
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I науково-практична конференція з міжнародною участю  
«Комунікація як необхідна складова освітнього процесу майбутніх лікарів та провізорів»

14.12.2022 р.
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